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Θέμα:«Να προστατευθούν οι αρτοποιοί της Λάρισας, μπροστά στις νέες ανατιμήσεις» 

        
Έντονη ανησυχία επικρατεί στα αρτοποιεία της Λάρισας, μπροστά στιςεπικείμενες πρόσθετες 

ανατιμήσεις στα σιτηρά, που αναμένεται να αποτελέσουν ένα επιπλέον “βαρίδι” στην ήδη δύσκολη 
κατάσταση που υφίστανται, με αποτέλεσμα ένας από τους παραγωγικότερους κλάδους να 
αντιμετωπίζει πλέον σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας, και τον κίνδυνο νέων “λουκέτων” σε 
αρτοποιεία της Λάρισας να είναι ορατός. 

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με σχετικό ρεπορτάζ,  ο Πρόεδρος της συντεχνίας αρτοποιών 
Λάρισας ,κ. Αλ. Γκούλιος, επισημαίνει πως εν μέσω θέρους και αλωνίσματος, οι ανατιμήσεις στα 
σιτηρά, που σύμφωνα με εκτιμήσεις αναμένονται να αγγίξουν το 10 – 15 %, επιπλέον 4-5 ευρώ ανά 
τσουβάλι άλευρα, είναι εκτός πραγματικότητας. Όπως υπογραμμίζουν οι αρτοποιοί, ούτε οι 
καταναλωτές ούτε οι καταστηματάρχες αντέχουν άλλες ανατιμήσεις. Η κατανάλωση βαίνει μειούμενη 
καθημερινά, γιατί ο κόσμος δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις τιμές που υπάρχουν αυτή τη στιγμή. Ο 
μειωμένος τζίρος των αρτοποιείων, σε συνδυασμό με τις συνεχείς αυξήσεις και το δυσβάστακτο βάρος 
του κόστους λειτουργίας τους,οδηγούν πολλούς επιχειρηματίες  να σκέφτονται ακόμα και την αναστολή 
λειτουργίας των επιχειρήσεων τους. Τα τελευταία δύο χρόνια, το 10 % των επιχειρήσεων του κλάδου, έχουν 
οδηγηθεί σε λουκέτο. 

Επιπροσθέτως, μπροστά στα πολύ σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν, οι αρτοποιοί 
καλούν την Κυβέρνηση να λάβει δραστικά μέτρα. «Από τη στιγμή που δεν μπορεί να περιορίσει τις 
ανατιμήσεις σε ότι αφορά τα σιτηρά και κατ’ επέκταση τα άλευρα, ας ικανοποιήσει το αίτημά μας, που είναι 
αίτημα και όλου του κόσμου, στα βασικά είδη διατροφής να μηδενιστεί ο ΦΠΑ, ή να πάει στο χαμηλότερο 
ποσοστό. Θα είναι μια ανάσα για την αγορά και τους καταναλωτές γενικά», επισημαίνεται στο ρεπορτάζ. 

Δεδομένου ότι το ψωμί αποτελεί βασικό αγαθό, με σημαντική διατροφική αξία και 
πρωταγωνιστική θέση στο καθημερινό τραπέζι των νοικοκυριών και συνεπώς η τιμή του οφείλει να 
παραμένει σε χαμηλά επίπεδα, προκειμένου να είναι προσιτό σε όλο τον πληθυσμό. 
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Δεδομένου ότι η βιοτεχνική αρτοποιία αποτελεί έναν εξαιρετικά ζωτικό οικονομικό κλάδο, ο 
οποίος ενισχύει την εθνική οικονομία, συμβάλλοντας σημαντικά στην τόνωση της απασχόλησης, 
χρειάζεται άμεση και ρεαλιστική στήριξη για να συνεχίσει να είναι βιώσιμος. 

Δεδομένου ότι το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει προ πολλού επεξεργαστεί δέσμη 
τεκμηριωμένων και κοστολογημένων παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση του κύματος της ακρίβειας, 
στις οποίες περιλαμβάνονται και δίκαιες διεκδικήσεις των αρτοποιών για μείωση του ΦΠΑ στα 
προϊόντα άρτου και αρτοσκευασμάτων και μέτρα απέναντι στην ενεργειακή κρίση, καθώς και 
προστασία από τον αθέμιτο ανταγωνισμό . 

 
Ερωτώνται οικ.κ. Υπουργοί: 

 
1) Είναι σε γνώση σας, η αγωνία των αρτοποιών της Λάρισας για επικείμενες πρόσθετες αυξήσεις στα 

σιτηρά, καθώς και τα σημαντικά προβλήματα επιβίωσης που τους ταλανίζουν;  
2) Ποια μέτρα θα λάβετε για την αντιμετώπιση των εν λόγω ανατιμήσεων και για το υπέρμετρο κόστος 

λειτουργίας των αρτοποιείων, ώστε να αποτραπούν νέα λουκέτα και να μην μετακυλιστεί πρόσθετο 
βάρος στους καταναλωτές;  

3) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε,προκειμένου να αναχαιτιστεί η αυξανόμενη μείωση κατανάλωσης του 
βασικού αγαθού του ψωμιού, για την οποία ανησυχούν τα αρτοποιεία; 

4) Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των ανωτέρω (2) και (3) ενεργειών σας; 
 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

     




